深化拓展"尊崇工作法"

"尊崇工作法"是江西省委、省政府、省军区在 中国特色社会主义进入新时代的历史背景下,满怀 对党、对习近平总书记的绝对忠诚,满怀着对人民军 尊崇军人、尊重退役军人浓厚氛围的工作方法。"尊崇 工作法"主要内容是"七个一",即:打造"一域一队 伍"、建立"一人一台账"、落实"一家一对接"、组织"一 周一活动"、开展"一月一堂课"、实施"一季一走访"、 举办"一年一评选"。自2019年12月起在全省推广以 来,取得了显著成效。

开展江西省退役军人"永远跟 党走 建功新时代"主题活动

2021年12月和今年8月,省退役军人事务厅分别 在九江市、南昌市举办了第一届、第二届江西省退役 宣讲报告会、红色故事宣讲等,百名退役军人朗诵诗 词《老兵颂》、千名退役军人重温军人誓词等,进一步 激发了全省广大退役军人永远跟党走、建功新时代的

开展"替烈士看爹娘、为烈属 办实事"活动和革命英烈后代关爱

2021年以来,全省大力推进红色基因传承,全省 助烈属解决政治待遇等7个方面实际问题12935个。 代、推进红色基因传承的长效工作机制。从今年3月 起,省退役军人事务厅组织联勤保障部队908医院和 省荣军医院派出4支医疗队,为全省健在的371户490 位烈士父母进行全面健康体检,组织1200余名烈士 父母等优抚对象赴庐山、大觉山等地疗休养。

"新长征"退役军人志愿服务

2020年以来,江西省退役军人事务系统忠诚践 行习近平总书记视察江西时在于都县中央红军长征 出发地纪念园发出的"现在是新的长征,我们要重新 再出发"伟大号召,在全国率先全面组建江西省"新长 征"退役军人志愿服务队伍。全省共建立志愿服务队 1.7万余支,志愿者13万余名。近三年来,全省各级 "新长征"退役军人志愿服务队共组织疫情防控、抢险 救灾、矛盾化解等志愿服务活动16万余次。

开展"满怀忠诚讲尊崇 千行 百业共拥军"活动

2021年7月,全省"满怀忠诚讲尊崇 千行百业共 拥军"活动电视电话推进会召开。以会议的举办为契 机,省退役军人事务厅建立《江西省"满怀忠诚讲尊 崇、千行百业共拥军"尊崇优待目录清单》,收录拥军 优待项目2000余条,进一步引导社会各行各业积极 创建"拥军街区""拥军银行""拥军企业""拥军景点" 等,在就业创业、金融、教育、交通、医疗、旅游、餐饮、 购物等社会生活各个方面,为军人军属、退役军人和 其他优抚对象提供专属优先优待服务。截至目前,共 评选江西省"满怀忠诚讲尊崇 千行百业共拥军"示范 单位54家,2800多家企业加入拥军联盟,开展各类拥 军活动1100余次。

《江西省退役军人服务专干管 理办法》出台

2022年8月,省退役军人事务厅、省委组织部、省 委编办、省民政厅、省财政厅等5部门联合印发《江西 省退役军人服务专干管理办法》,以加强村(社区)基 层一线服务保障退役军人的队伍建设为抓手,推动退 役军人事务领域基层治理水平不断提升。

尊崇之花开遍红土圣地

——江西省退役军人事务厅组建四周年纪实

(2018年11月9日——2022年11月9日)



2022年8月,在第二届江西省退役军人"永远跟党走 建功新时代"主题活动上, 千名退役军人重温军人誓词。



江启动。



"满怀忠诚讲尊崇、千行百业共拥军"示范单位授牌。

四年,是一把量尺,标注着江西退役军人工作高质量跨越式发展的高度。 四年,是一次跨越,见证着江西退役军人工作高质量跨越式发展的速度。

2018年11月9日,江西省退役军人事务厅正式挂牌成立。自此,江西退役军人工作迈上了一个新的历史起点。

日月开新元,万象启新篇。4年来,江西退役军人事务系统坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平总书记关于退役军人工作重要论述, 围绕"让军人成为全社会尊崇的职业、让退役军人成为全社会尊重的人",完善政策、健全机制、狠抓落实,在全国首创"尊崇工作法",开创了退役军人工作新局面,退役军人 尊崇感、获得感、幸福感不断增强。

今日之江西,处处开遍尊崇之花。



江西是一片充满红色记忆的红土圣地,"八 一"军旗在这里升起,中国革命的星星之火在这 里点燃,共和国从这里走来。革命战争年代,这 为主要内容的"尊崇工作法"。

里的一山一水、一草一木,都留下了革命先烈的 战斗足迹,有名有姓的烈士近26万名。 传承着历久弥新的红色基因,饱含着对人

配备工作人员及村(社区)服务专干4.1万余人。

聚焦改革急需、工作急用、退役军人急盼, 结合实际,江西加快推进退役军人政策制度体 系建设。先后制定《江西省退役军人服务专干 管理办法》《江西省退役军人志愿服务管理办 法》《江西省英雄烈士纪念设施保护管理办法》 《江西省促进新时代退役军人就业创业工作实 施细则》等136个政策性文件和制度规范,政策 制度体系逐步健全。

导、政府负责、退役军人事务部门牵头协调、军 地各有关部门积极配合的工作格局。

近年来,省退役军人事务厅积极总结南昌市 西湖区、新余市渝水区等地基层探索经验,在全国 首创以"一域一队伍、一人一台账、一家一对接、一 周一活动、一月一堂课、一季一走访、一年一评选'

"尊崇工作法"自2019年推广以来,先后召开 2次视频调度会、2次现场推进会,2022年7月,在 人工作各方面全过程。

盖走访;深入开展"尊崇百万退役军人大走访、办 深化拓展尊崇内涵,将"尊崇"的要求贯穿退役军 实事"等活动,全面推行领导接访下访,解决实际 困难2.6万个。

2021年6月29日,江西省退役军人事务厅机关干部集体重温入党誓词。

念园。礼兵们排着整齐的队列,手捧着烈 美军嫂"学习宣传,推动退役军人典型宣传 士遗骸缓缓步入墓区,庄严迎接烈士迁葬 常态化。系统扎实做好退役军人及其他优 人园。伴随悠长的《思念曲》,现场观众神 抚对象信息采集和悬挂光荣牌工作,完成 情庄重,向安葬的革命先烈集体默哀、行鞠信息应采尽采、光荣牌应挂尽挂任务。此 躬礼,表达对革命先烈的深切悼念和无限 外,还完成新一轮双拥模范城(县)创建考

每一位英雄烈士,都是一座精神的丰 到国家表彰。 碑;每一次对他们的缅怀,都是一次思想的 洗礼;每一次对他们的致敬,都是一次精神 的传承。江西不断加强英烈的褒扬纪念工 闪亮的坐标——'勤廉江西'英模人物事迹 作,在全国第二个设立省级烈士纪念设施 展",在江西革命烈士纪念堂陈展。展览深 保护中心,全省共设立烈士纪念设施保护 挖江西红色资源,聚焦勤廉主题,分"对党忠 纪念日期间举行向烈士敬献花篮仪式,每 教篇"四个篇章,展陈了方志敏、刘启耀、甘 人数达1000余万人次。

的营造,更在于平时的润物无声。

江西在全国率先开展"为立功受奖现 干部群众新的"网红打卡地"。

青山埋忠骨,鲜花祭英灵。今年清明 役军人家庭送喜报"和"迎接退役军人返 评工作,13个市(县)、2个单位、2名个人受

今年9月,省退役军人事务厅党组立足 江西红色资源优势,历时半年精心打造"最 机构38个。省委、省政府连续9年在烈士 诚篇""勤政为民篇""清正廉洁篇""家风家 年全省各地举办公祭活动1000余场。今年 祖昌等30位江西籍英雄模范人物的典型事 清明期间,江西扎实开展"忆英烈、祭英烈、 迹,首次展出了曾山写给儿女的家信、黄道 学英烈"主题祭扫纪念活动,线上线下祭扫 烈士用过的烟斗等40余件珍贵文物和200 多张照片。开展以来,江西革命烈士纪念堂 尊崇氛围的彰显,在特殊的时间节点 共计接待参观团体400余批次,参观总人数 突破3万人次,展览获得广泛好评,成为全省

"加强军人军属荣誉激励和权益保障,做好退役军人服务保障工作。 巩固发展军政军民团结。"

——党的二十大报告

学习宣传贯彻党的二十大精神 ——退役军人事务局长谈

南昌市退役军人事务局党组书记、局长刘祈虎:将努力实现服务保障 "尊崇工作法"、双拥品牌提档升级,争做尊崇服务排头兵,争创"全国双拥 模范城"十连冠,不断擦亮南昌退役军人工作金字招牌。

九江市退役军人事务局党组书记、局长谢恒春:将聚焦"作示范、勇争先" 目标要求,立足新起点,把握新要求,坚持突出基层基础、就业创业、拥军支前 这"三个支点",加强服务保障体系建设,聚力开发退役军人人力资源"富矿", 全力服务练兵备战,奋力推动新时代九江退役军人工作跨越式发展。

景德镇市退役军人事务局党组书记、局长肖建中:将围绕"强化基础建 设、守牢稳定底线、提高创新创业、展现瓷都特色"工作目标,深化拓展"尊 崇工作法",开创瓷都退役军人工作高质量发展的新局面。

萍乡市退役军人事务局党组成员、副局长李新明:将以高度的政治责任 感和时代使命感,认真学习宣传贯彻党的二十大精神,把智慧和力量投入 到"做好退役军人服务保障工作,巩固发展军政军民团结"工作上来,推动 萍乡退役军人工作高质量发展,让"尊崇之光"闪耀萍乡。

新余市退役军人事务局党组副书记、副局长(主持工作)陈正根:坚决把 学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前首要政治任务,聚焦"作示范、勇争 先"的目标要求,扎实做好各项退役军人服务保障工作,为全面建设社会主义 现代化幸福城市贡献退役军人事务系统力量。

應潭市退役军人事务局党组书记、局长江敏:将认真学习宣传贯彻党的 二十大精神,以不畏艰险、锐意进取的韧劲,不断创新工作特色亮点品牌, 锲而不舍地谱写鹰潭市遂役军人工作新篇章。

赣州市退役军人事务局党组书记、局长朱钦军:新时代新征程新使命, 将以党的二十大为起点,大力弘扬伟大建党精神、苏区精神,传承红色基 因、赓续红色血脉,进一步增强听党话、跟党走的政治自觉、行动自觉,引领 激励广大退役军人建功新时代,推动退役军人工作高质量发展。

宜春市退役军人事务局党组书记、局长胡晓辉:立足"让军人职业受尊 崇、让退役军人受尊重"的工作目标,用心用情用力为退役军人服务,坚定 不移将党的二十大精神贯穿工作全领域、全方位、全过程,切实提升退役军 人和其他优抚对象的归属感、幸福感、满意度。

上饶市退役军人事务局党组书记、局长王元香:将不断提升移交安置、优 待抚恤、就业创业、褒扬纪念、双拥等服务质量,切实引领退役军人坚定不移 听党话、跟党走,积极投身"建设区域性中心城市、打造现代化大美上饶"火热 实践中,为党的二十大精神在上饶落实落地贡献力量。

吉安市退役军人事务局党组书记、局长曾亮:将推动体系建设援速、安 置就业提质、优待抚恤提标、双拥创建提档、褒扬纪念提效、尊崇氛围提升, 奋力做好退役军人服务保障工作,以实际行动贯彻落实党的二十大精神。

抚州市退役军人事务局党组书记、局长刘海涛:将从捍卫"两个确立"、 做到"两个维护"的政治高度抓好党的二十大精神学习宣传贯彻,从夯实工 作基础、落实尊崇要求、发挥退役军人作用、打造特色亮点等方面发力,奋 力推进抚州退役军人工作高质量跨越式发展。

功"的锦旗和感谢信,感激之情溢于言表。

为了不断提升机构运转效率,江西先后制 定党委退役军人事务工作领导小组工作规则、 领导小组办公室工作细则,建立了领导小组成 员单位联络员制度和核查督办工作机制,还将 退役军人工作纳入了平安建设、市县综合考核、 省双拥模范城(县)评比表彰等考核评价体系, 列入各级党委巡视(巡察)内容,构建起党委领

坚强有力的组织管理体系、系统完备的政 策制度体系、顺畅高效的工作运行体系,驱动着 江西退役军人工作奋勇争先、一往无前。



领导小组表示崇高的敬意和衷心的感谢!"近日, 满意。 军驻江西省转业安置联络员来到江西省退役军人 人就业创业导师团队,在江西软件职业技术大学成 事务厅,向省委退役军人事务工作领导小组赠送印 有"卸戎装回赣鄱倍受尊崇 感党恩爱人民再立新

交安置、就业创业、军休服务、拥军优抚、权益维护、 241名退役军人回赣创业,签约资金达42.7亿元。 褒扬纪念等各项工作,高质量落实各项退役军人政 策,让退役军人满意、让现役军人无后顾之忧。

划,全省退役军人在村(社区)任职人数共14756人, 军休人员移交任务,接收率位居全国前列。 其中担任村(社区)党组织书记人数3473人,占全 省村(社区)党组织书记的16.7%。

工作退役士兵和退出消防员岗位落实率连续4年 方阵"。

立了首个"退役军人教育学院",省退役军人事务厅 与全部18家驻赣国有控股银行和省属银行签署战 略合作协议,为退役军人和其他优抚对象就业创业 近年来,江西围绕退役军人所思、所想、所盼, 提供尊崇金融优惠政策。创新开展"请战友回乡" 坚持深化改革,高标准做好退役军人思想政治、移活动,建立"战友回乡创业"特色园区19个,吸引 军休服务管理更加规范。持续加大全省军休

机构更新改造力度,改造军休干部活动场地2.5万 政治引领作用充分发挥。扎实开展"老兵永远 平方米,新增活动场地近1万平方米。积极组织军 跟党走——老兵宣讲"实践活动,评选江西省"尊崇 休干部"老区行"义诊、"走进陶瓷 艺享晚年"活动、 之星"200名。积极实施"兵支书""兵委员"培养计 "尊崇杯——军休干部运动会"等活动。全面完成

抚恤优待政策全面落实。完善抚恤补助动态 增长机制,连续4年提高优抚对象抚恤补助标准, 移交安置质效全国领先。转业军官安置质量 平均提标幅度超过10%。建立优抚对象医疗巡诊 连续4年位居全国第一,2022年度全省团职及以下 和短期疗休养制度,先后赴80个县(市、区)为6000 转业军官安置完成率100%,除1人自愿选择到其他 余名优抚对象建立健康档案、开展医疗服务,组织 单位安置外,安置到党政机关和参公单位的比例为 5600名优抚对象参加短期疗休养。退役军人、其他 100%,较往年提前3个月完成安置任务;政府安排 优抚对象优待证申领发放工作进度稳居全国"第一







